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Ata da 01ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Terceiro Período Legislativo da 
Décima Nona Legislatura, realizada no dia 
três de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 
 

 
Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (03/02/2026), precisamente às 
nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Sassá Jefferson, 
secretariado pela vereadora Tainá Vasconcelos. PRESENTES, os Vereadores: (01) Dr. Adonay 
Monteiro – PL; (02) Amiraldo Pereira – MDB; (03) Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro Fellipe - MDB; (05) 
Marcondes Oliveira – Republicanos; (06) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (07) Ivan 19 – 
Republicanos; (08) Sassá Jefferson – Republicanos; (10) Zé Luís – MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO; (13) 
Lucas Fonseca – MDB; (15) Paulinho Teixeira – PSD; (16) Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro 
Henrique – PSD; (18) Professor Conde – Republicanos; (19) Sônia Almeida – Republicanos; (20) Tainá 
Vasconcelos – PSD; (21) Willace Sapo – MDB. AUSENTES, os Vereadores: (09) Júnior de Paula – 
MDB; (14) Tchuco Benício – PSD. O vereador (11) Dr. Léo – MDB encontra-se de licença assumindo o 
cargo de Secretário Municipal de Habitação e Assuntos Fundiários – SEMHAB da Prefeitura Municipal 
de Manacapuru (ATO ADMINISTRATIVO Nº. 001/2026-GP/CMMPU); Ato seguinte à secretária, fez a 
leitura do texto da Bíblia Sagrada, Eclesiastes 7, 19-22 (Decreto Legislativo nº 003/1994). O 
Presidente, vereador Sassá Jefferson, pôs em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 09/12/2025, 
aprovada por unanimidade, sem alteração. Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: 
REQUERIMENTOS NºS 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008/2026, Verª. TAINÁ VASCONCELOS, 
solicitando: tapa buraco e construção de galeria pluvial na Rua José Afonso, Bairro de Terra Preta. 
tapa buraco na Avenida Barão do Rio Branco próximo a Travessa Álvaro Maia, Centro. limpeza 
retirada de entulho na Rua Amazonino Mendes, Bairro de Correnteza. limpeza retirada de entulho na 
Travessa Ubim, Bairro de Correnteza. tapa buraco na Avenida Eduardo Ribeiro próximo a Rua 
Solimões, Bairro de Correnteza. retirada de entulho na Rua Paulo Jacob, próximo a Escola Estadual 
Agra Reis, Bairro Biribiri. capina e retirada de entulho no rip rap (enrocamento), da Rua do Aterro 
com a Getúlio Vargas, Centro. tapa buraco na Rua Amazonino Mendes, Bairro de Correnteza. 
REQUERIMENTOS NºS 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018/2026, Ver. PAULINHO 
TEIXEIRA, solicitando: tampa para o bueiro, que fica de esquina com a feira do produtor, na Avenida 
Eduardo Ribeiro, Centro. desentupimento e limpeza do bueiro na Travessa Andiroba, Bairro São José. 
recapeamento asfáltico, limpeza, capina e desentupimento do bueiro na Rua Vasconcelos, Bairro 
Novo Manacá. construção de canaleta no cruzamento da Boulevard Pedro Rates com a Rua Carolina 
Fernandes no Bairro de São José. construção de bueiro, limpeza e retirada de entulhos, na rua 05 de 
setembro, Bairro São José; conserto de crateras abertas no lado da Escola Estadual José Seffair, 
Bairro Terra Preta. implantação de uma lixeira pública na Rua Almirante Tamandaré, Bairro 
Figueirinha. recapeamento asfáltico e capina ao lado da quadra da Escola Municipal Beatriz Bezerra, 
na Rua Daniel Simões, Bairro São José. implantação de uma lixeira pública, na Rua Vasconcelos, 
Bairro Novo Manacá. implantação de uma lixeira pública no Beco do Boto, Bairro Terra Preta. 
REQUERIMENTOS NºS 019, 020, 021/2026, Ver. PEDRO HENRIQUE, solicitando: tapa buraco na Rua 
Auxiliadora Vasconcelos, localizada no Bairro Liberdade. serviços de iluminação pública, calçada e 
meio fio em toda a extensão da Rua Anamã (Portelinha) localizado no Bairro União. iluminação 
pública em toda a extensão da Rua Paulo Freire, localizado no Bairro do Manacá. REQUERIMENTOS 
NºS 022, 023, 024, 025, 026, 027/2026, Ver. IVAN 19, solicitando: serviço de capina e limpeza de 
todas as vias transversas da Comunidade Santa Maria Km 69 da Rodovia Am-070, no município de 
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Manacapuru. revitalização da pintura interna do Hospital Lázaro Reis, no município de Manacapuru. 
mutirão de limpeza em todas as vias transversais da Comunidade Santa Maria Km 69 da Rodovia Am-
070, no município de Manacapuru. implantação de redutores de velocidade na Rua Waldemar 
Pedrosa (Rua do Sesc), no município de Manacapuru. instalação de iluminação pública em todas as 
ruas da Comunidade Santa Maria Km 69 da Rodovia Am-070, no município de Manacapuru. 
implantação do serviço de coleta de lixo na Comunidade Santa Maria Km 69 da Rodovia Am-070, no 
município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 028, 029, 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036/2026, 
Ver. DR. ADONAY MONTEIRO, solicitando: desobstrução e limpeza de rede de esgoto entre a Rua 
Coronel Juvêncio Soriano e a Rua Coronel Júlio Roberto, Bairro São José, no município de 
Manacapuru. tapa-buraco na Rua Dom Bosco, Bairro São Francisco, no município de Manacapuru. 
tapa-buraco na estrada Manoel Urbano, na imediação da autoescola Manacapuru, Bairro Nova 
Vitória, no município de Manacapuru. manutenção da iluminação da quadra de basquete localizada 
na Rua Itacoatiara, ao lado do CRAS União, Bairro União, no município de Manacapuru. implantação 
de um redutor de velocidade (lombada) na Rua Waldemar Ventura, Bairro Aparecida, no município 
de Manacapuru. remoção de entulhos e rota de coleta de lixo para o final da Rua Inácio Coelho e 
suas Travessas, localizadas no Bairro Monte Cristo, no município de Manacapuru. manutenção de 
iluminação na Rua Rio Solimões, Bairro Lago Azul, no município de Manacapuru. tapa-buraco na Rua 
Rio Solimões, Bairro Lago Azul, no município de Manacapuru. construção de rede de esgoto entre a 
Rua José Pereira e Rua Gilberto Mestrinho, Bairro da Liberdade, no município de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043/2026, Verª. LINDYNÊS LEITE, solicitando: 
iluminação pública na lateral direita da Rodovia Manoel Urbano, até o Balneário Miriti, sentido 
Manaus. intensificação da fiscalização do serviço de mototáxi no município, como prevê a lei 
municipal de nº. 160 de 10 de agosto de 2011, principalmente e especificamente no quanto ao 
cumprimento da exigência de apresentação de documento de sanidade física e mental mediante o 
atestado médico atualizado pelos condutores. colocação das placas denominativas dos nomes das 
ruas desta cidade. intensificação da fiscalização dos veículos do tipo caminhão que realizam o 
transporte de materiais a granel (areia, entulhos, etc.) sem a utilização de lona de cobertura ou 
equipamento similar, em desacordo com a legislação de trânsito vigente .no município de 
Manacapuru-Am. implantação e instalação de cestos em todos os bueiros do Condomínio 
Habitacional Ataliba para coleta de lixos. serviço de infraestrutura com: asfalto, calçamento e meio – 
fio no Bairro Monte Cristo no município de Manacapuru-Am. limpeza e capina no CRAS - Antônio 
Maciel de Souza, localizado no Bairro da Terra Preta. REQUERIMENTOS NºS 044, 045, 046/2026, Ver. 
PROFESSOR CONDE, solicitando: construção da Escola Emef Nossa Senhora do Carmo, na 
Comunidade de Macu-Miri, zona rural de Manacapuru-Am. construção da Escola Emef Cezarina, na 
Comunidade Divino Espirito Santo localizado no Lago do Cururu, zona rural de Manacapuru-Am. 
limpeza na Travessa João Paulo, Bairro Morada do Sol, no município de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 047, 048, 049, 050, 051, 052, 053, 054, 055, 056/2026, Ver. ENF. FELLIPE 
MEDEIROS, solicitando: manutenção e reconstrução da calçada da UBS FUNASA 1 – Bairro Aparecida. 
implantação de uma escola de alvenaria na Comunidade Adventista do Sétimo Dia – Paraná do 
Mundurucus. limpeza dos poços já existentes que atendem a Comunidade Boa Esperança - Sacambu, 
no município de Manacapuru. construção de uma UBS para a localidade do Loteamento Deus É Fiel. 
implantação de uma UBS rural no município de Manacapuru. construção de uma creche no Novo 
Manacá. construção de galerias pluviais atrás da Feira do Manacá, localizada no município de 
Manacapuru. construção de uma UBS para a Localidade Vale Verde. concretagem dos buracos na rua 
do Sesc, atrás do Condomínio Ataliba. colocação de lixeiras públicas a cada 2 quilômetros ao longo da 
Estrada Manuel Urbano até o Balneário Miriti. REQUERIMENTOS NºS 057, 058, 059/2026, Ver. 
MARCONDES OLIVEIRA, solicitando: asfaltamento no Beco Projetada, Bairro São João do Miriti. 
serviço de tapa buraco e manutenção nas ruas do residencial Ataliba; manutenção corretiva na 
estrada do Sesc, via ainda não pavimentada, consistindo em reaterro, nivelamento de buracos, 
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aplicação de cascalho e patrolamento, com o objetivo de melhorar a trafegabilidade e garantir a 
segurança dos usuários. REQUERIMENTOS NºS 060, 061, 062, 063/2026, Ver. SASSÁ JEFFERSON, 
solicitando: estudos técnicos para implantação de semáforo com temporizador na avenida principal 
da cidade de Manacapuru. recuperação asfáltica na Rua Pastor José Pereira no Bairro da Liberdade. 
iluminação pública na Rua Joana Darc no Bairro da Liberdade- Manacapuru. iluminação pública no 
final da Rua Gilberto Mestrinho próximo a Orla da Liberdade- Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 
068, 069/2026, Ver. AMIRALDO PEREIRA, solicitando: cronograma oficial com os dias e horários da 
coleta de lixo em todos os bairros do município, e que esse cronograma seja amplamente divulgado 
nas redes sociais oficiais da prefeitura, no site institucional e demais canais de comunicação pública. 
implantação de lombadas ou outros redutores de velocidade ao longo de toda a extensão da Rua 
Waldemar Ventura, neste município. REQUERIMENTOS NºS 070, 071, 072, 073, 074/2026, Ver. 
WILLACE SAPO, solicitando: limpeza, retirada de entulhos e desobstrução de bueiro, na Rua Rei 
Salomão, Bairro São Jose. reparo em uma vala na Rua Valinda Gomes Afonso, localizado no Bairro da 
Terra Preta. iluminação pública na Rua Dom Gutemberg localizada no Bairro da União. pintura 
horizontal de PARE, no cruzamento da Rua Virgílio Barroso Alexandre com Travessa Acariquara, 
Bairro São José, no município de Manacapuru-AM.  vistoria técnica e execução de recapeamento 
asfáltico/recuperação viária, em diversos trechos e pontos críticos do acesso e das vias principais da 
Comunidade do Laranjal, no município de Manacapuru /AM. REQUERIMENTO Nº 080/2026, Ver. 
LUCAS FONSECA, solicitando: implantação do sistema de esgotamento sanitário para atender os 
moradores da Rua Otávio Araújo, localizada no Bairro Morada do Sol, no município de Manacapuru. 
REQUERIMENTOS NºS 097, 098, 099/2026, Verª. SÔNIA ALMEIDA, solicitando: instalação de rede de 
proteção na cobertura da quadra de vôlei Joelma Aguiar, localizada na praça da Cohabam. serviços 
de limpeza e retiradas de podas de árvores acumuladas na calçada da Rua Benedito Caggy Bairro São 
José. reposição da tampa da caixa de drenagem pluvial localizada na calçada da Rua Benedito Caggy, 
nas imediações do Hospital Geral de Manacapuru. MOÇÃO Nº 001/2026, Ver. GERSON D’ÂNGELO, 
moção de congratulações e parabenização aos policiais militares ST PM Dernilson Nascimento Barros, 
2º SGT PM Fábio Vieira Batista, 3º SGT PM Marconde Ferreira Da Silveira e SD PM Thainan Jorge da 
Silva Tavares, pelo resgate de duas vítimas de naufrágio no Rio Solimões, nas proximidades da 
localidade Canabuoca, no município de Anori/Am. INDICAÇÕES NºS 001, 002/2026, Verª. TAINÁ 
VASCONCELOS: pintura da sinalização horizontal de travessia de pedestre em pontos estratégicos e 
locais com constante fluxo de pedestre, como escolas, supermercados, agências bancárias, entre 
outros; repasse do incentivo financeiro anual (IFA) para agentes comunitários de saúde (ACS) e 
agentes de combate às endemias (ACE). INDICAÇÕES Nº 013, 014, 015, 016, 017, 018, 019/2026, Ver. 
PEDRO HENRIQUE: construção de uma academia ao ar livre na Praça de Alimentação do Riachuelo. 
construção de uma praça pública em frente à Igreja São Pedro, localizada na Comunidade Lago do 
Castanho, zona rural de Manacapuru. instalação de uma ala materno - infantil para o Hospital Lázaro 
da Silva Reis. aquisição de uma ambulância que fique à disposição da Comunidade Ramal do Laranjal, 
com o objetivo de transportar enfermos até o hospital de Manacapuru. construção de uma academia 
ao ar livre na Vila do Caviana, zona rural de Manacapuru. construção de uma academia ao ar livre no 
Bairro União. construção de uma unidade básica de saúde na Comunidade São Lázaro II, localizada no 
Laguinho, Rio Manacapuru zona rural de Manacapuru. INDICAÇÕES Nº 020, 021, 022, 023/2026, Ver. 
SASSÁ JEFFERSON: sinalização de solo e faixa de pedestre em toda Boulevard Pedro Rates de 
Oliveira. instalação de placas denominativas indicando os nomes dos bairros da cidade, 
principalmente na Estrada Manuel Urbano. fiscalização do trânsito da Boulevard Pedro Rates de 
Oliveira, compreendida entre a rotatória da entrada da cidade com a Av Cristo Rei até a Av Eduardo 
Ribeiro no Centro da cidade; instalação de semáforo para pedestres com botoeira de acionamento 
manual (sistema inteligente) na faixa de pedestre na Estrada Manuel Urbano em frente ao Bairro 
Morada do Sol e Novo Manacá. INDICAÇÕES NºS 024, 025, 026, 027/2026, Ver. IVAN 19: contratação 
de profissionais especialistas em análise aplicada do comportamento (ABA) para suporte na rede 
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municipal de ensino, visando atender alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras 
dificuldades de desenvolvimento, no município de Manacapuru. implantação de sinal de internet 
gratuita (wi-fi) nos espaços públicos do município de Manacapuru. contratação de profissionais com 
formação em magistério para atuarem como professores auxiliares na rede pública municipal de 
ensino, no município de Manacapuru. isenção da taxa de iluminação pública para famílias de baixa 
renda beneficiárias do programa bolsa família, município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 028, 
047/2026, Ver. MARCONDES OLIVEIRA: implantação de uma unidade básica de saúde (UBS) na 
comunidade Auta De Souza, localizada no Ramal do Japonês km 07 da Estrada De Novo Airão. 
extensão de um bueiro no Bairro Nova Veneza, localizado na Avenida Veneza, próximo a residência 
de nº 154. INDICAÇÕES NºS 039, 040/2026, Verª. LINDYNÊS LEITE: implantação do bueiro inteligente 
como forma de prevenção às enchentes no município de Manacapuru–Am. ações no âmbito do 
município, especialmente aquelas voltadas à prevenção e ao enfrentamento ao abuso e exploração 
sexual de crianças e adolescentes no ambiente escolar da rede municipal de ensino. INDICAÇÕES NºS 
041, 042, 043, 044, 045, 046/2026, Ver. PROFESSOR CONDE: continuação da pavimentação do Ramal 
do Acajatuba zona rural de Manacapuru-Am. limpeza na caixa de água do Bairro Novo Manacá zona 
urbana de Manacapuru. limpeza na caixa de água do Bairro Centro zona urbana de Manacapuru. 
manutenção no ramal do Repartimento do Tuiué, zona rural de Manacapuru. construção de uma 
unidade básica de saúde (UBS) na Comunidade Nossa Senhora de Nazaré - Botafogo - Sacambú - 
localizada na zona rural de Manacapuru-Am. perfuração de um poço artesiano no Bairro Aparecida, 
zona urbana de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 054, 055/2026, Ver. AMIRALDO PEREIRA: reforma, 
revitalização e estruturação do campo, localizado no Bairro Vale Verde, Manacapuru - AM. realização 
de palestras e rodas de conversa sobre plantas medicinais destinadas aos idosos atendidos pelo 
Centro de Convivência do Idoso do município, com foco na troca de experiências e valorização do 
saber popular. INDICAÇÃO Nº 056/2026, Ver. WILLACE SAPO: vistoria e estudo técnico e posterior 
apoio/execução de serviços de recapeamento asfáltico e recuperação viária, em diversos trechos e 
pontos críticos do acesso e das vias principais da Comunidade do Laranjal. INDICAÇÃO Nº 057/2026, 
Ver. LUCAS FONSECA: implantação de uma seção de votação com urna eletrônica na Comunidade 
Santa Maria, localizada no km 70 da AM-070, área rural de Manacapuru-AM. INDICAÇÃO Nº 
060/2026, Verª. SÔNIA ALMEIDA: pavimentação asfáltica para o Ramal Três Marias, localizado no km 
04 do Ramal do Calado, no município de Manacapuru. INDICAÇÕES NºS 062, 063/2026, Ver. 
EDJOIAS: aquisição de um terreno para a construção de um novo cemitério na Comunidade de Bela 
Vista, localizada na zona rural do município de Manacapuru. construção de um terminal fluvial para a 
jatos e lanchas, embarque e desembarque de passageiros no cais do município de Manacapuru. 
Dando seguimento, o Presidente em exercício, vereador Willace Sapo, passou aos trabalhos para o 
GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador, vereador SÉRGIO FERREIRA: “Nós estivemos no dia de 
ontem visitando alguns bairros de Manacapuru, em especial o bairro São José. Em visita o bairro 
Monte Cristo, fomos informado ali no porto do Monte Cristo que é um porto que os trabalhadores 
rurais usam pra poder escoar os seus produtos. Eu convido o povo de Manacapuru, a fazerem uma 
visita e os senhores constatar a falta de compromisso da atual gestão com aquele povo, não tem 
asfalto e isso vem a oito anos desde a gestão do ex-prefeito Beto, que é uma continuidade da atual 
gestão de Valciléia Flores, que hoje já são nove anos. O povo ali abandonado do porto do Monte 
Cristo uma verdadeira calamidade, uma vergonha para Manacapuru ter uma administração onde 
tem uma prefeita que faz pouco caso do povo. Mas nós como vereador estamos aqui, estamos nas 
ruas, vamos pedir requerimento pedindo o asfaltamento daquele porto, porque é importantíssimo 
para os nossos trabalhadores rurais. Vou falar um pouco da saúde de Manacapuru, porque nós 
também visitamos as casas, Manacapuru hoje vive uma verdadeira calamidade na saúde. Meus 
amigos, nós precisamos de uma saúde de qualidade, nós precisamos de um gestor que invista na 
saúde do nosso povo. O povo com saúde é um povo trabalhador. E hoje que nós vemos em 
Manacapuru é lixo acumulado em todos os bairros. E aquele lixo provoca doenças e muitas pessoas 
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estão com malária e outras doenças, devido o lixo que se encontra naquelas ruas. O hospital é 
importante para Manacapuru, mas é preciso que tenha nesse hospital o básico para a saúde de um 
povo. Não um hospital que não tenha medicamentos. Um hospital que não tenha UTI, porque se o 
cidadão chegar lá com ataque cardíaco vai morrer, que não tem um tomógrafo, ressonância 
magnética, onde é que está atual administração que é uma continuidade de nove anos. Então uma 
falta de compromisso e de gestão da atual administração que demonstra todos os dias a sua 
incompetência para administrar uma cidade do porte de Manacapuru. Ontem a própria prefeita que 
estava aqui, disse aqui na tribuna que não pediu para estar prefeita. No mínimo era para ter respeito 
com esse parlamento”. O orador foi aparteado pelo vereador Edjóias: “Vossa excelência acabou de 
falar que a gestão do ex-prefeito Beto D’Ângelo ali no Bairro São José, foram oito anos ali sem 
pavimentação. É assim vossa excelência fez parte daquela gestão e vossa excelência em momento 
algum usou a tribuna para reivindicar e pedir requerimentos para que o Bairro pudesse ter todo ali 
um aparato. Eu acho que é uma injustiça sua, porque vossa excelência fez parte de uma gestão. Eu 
não fiz parte da gestão do ex-prefeito Beto D’Ângelo, mas eu nunca denegri a imagem dele e assim 
vossa excelência passou oito anos e em momento algum vossa excelência saia nos bairros buscando 
todas as necessidades que o bairro precisava. E hoje vossa excelência não faz parte da base, porque 
você mesmo buscou isso. Eu acho uma falta de respeito com a prefeita Valciléia também”. 
Retomando a palavra, o orador: “Eu acredito que vossa excelência não conhece a minha história. Eu 
acredito que vossa excelência não mora em Manacapuru ou está chegando aqui agora. Porque vossa 
excelência se engana, vossa excelência mete quando fala isso. Eu fiz parte da gestão sim, mas eu 
sempre fui um vereador que estive nos bairros, eu sempre vi nessa tribuna pedindo asfalto para o 
bairro do São José, não só para o bairro de São José, mas para muitos bairros de Manacapuru. Vossa 
excelência se engana porque não conhece a minha história. Vossa excelência é vereador de primeiro 
mandato. Eu tenho quatro mandatos de Manacapuru, três diretos e um como suplente, vossa 
excelência procure estudar primeiro. Não dou mais aparte para o senhor, porque o senhor não 
conhece a minha história. O Senhor está chegando agora aqui no parlamento municipal. Ponha-se no 
seu lugar trabalhe como vereador faça igual o vereador Sérgio vá aos bairros, fiscalize. Hoje o que 
nós temos em Manacapuru é uma gestão descomprometida com o povo e não é só eu que falo não. 
Se fizer uma pesquisa em Manacapuru a atual gestão tem o desafio muito grande pela frente”. O 
orador foi aparteado pelos vereadores: Enfermeiro Fellipe: “Vereador Sérgio nós sabemos que 
Manacapuru nós temos muitas problemática. Mas você também já fez parte da história do passado, 
enquanto Manacapuru tinha que levar os pacientes daqui a Manaus. Nós sabemos que as áreas 
endêmicas de malária não é dentro da cidade, você sabe que eu tenho um grande respeito por você, 
nós aqui trabalhamos com a verdade, estamos aqui para defender a população Manacapuruense 
como sempre foi o nosso lema. E não por ser o meu primeiro mandato se faz você melhor do que eu 
ou de qualquer um aqui. Todos nós estamos aqui com a mesma forma. Não só porque eu fui o mais 
votado do pleito da história de Manacapuru me faz melhor do que qualquer outro vereador aqui. 
Hoje estamos aqui em prol de melhorar sim a cidade. Ontem teve a oportunidade de conversar com 
a nossa prefeita, eu queria muito que você tivesse feito ontem esse mesmo discurso para ela ouvir. 
Hoje tem sim um tomógrafo do governo pode ir lá atrás do hospital está lá o tomógrafo para dar esse 
suporte. Não tem uma UTI, sim, mas a prefeita Val está trabalhando para isso, para nós trazemos 
esses intensivistas para cá para nós tentarmos dar uma qualidade de vida para o povo”. Professor 
Conde: “Eu uso as palavras do nobre vereador Fellipe dizendo que nós somos vereadores de primeiro 
mandato, mas sempre nós trabalhamos pelo município. Eu tenho vinte um anos trabalhando na 
educação do nosso município”. Retomando a palavra, o orador: “Falando para o professor Conde, 
vossa excelência que foi um gestor da parte da educação. O senhor foi muito bom na pasta isso é 
inegável. O senhor conhece o meu trabalho. E o senhor é prova da luta do vereador em prol do 
município de Manacapuru. Quando eu falo do hospital aqui ninguém está tacando pedra em 
ninguém é um direito do povo”.  Segundo orador, vereador WILLACE SAPO: “Primeiramente quero 
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parabenizar o vereador Gerson D’Ângelo pela moção de parabenizações aos nossos praças de 
Manacapuru, foi um ato de bravura, foi veiculado por todas as redes sociais. Foram pessoas que 
salvaram a vidas de outras pessoas que estavam à deriva no rio, que sofreram naufrágio mesmo com 
o banzeiro eles foram lá conseguiram fazer a retirada das pessoas. Com certeza se eles não tivessem 
feito o salvamento essas pessoas não teriam sobrevivido. Então parabéns a todos vocês que Deus 
continue abençoando a todos vocês”.  O orador foi aparteado pelo vereador Professor Conde: “Eu 
fico muito feliz quando o senhor parabeniza os praças da nossa querida polícia militar, essa briosa 
polícia militar. Eu tenho dois genros que são policiais e eu percebo o trabalho do dia a dia a 
responsabilidade que eles têm em conduzir o trabalho. Eu acho que foi muito acertado por sua 
excelência vereador Gerson D’Ângelo e dizer pra vocês que é merecida a honra muito obrigado”. 
Retomando a palavra, o orador: “A gente adentrou na casa com proposituras solicitando 
recapeamento lá para o ramal do Laranjal, as pessoas lá tem nos procurado e o Laranjal já faz muito 
tempo que está necessitando dessa pavimentação. Laranjal é o maior produtor da região e tem 
outras culturas lá dentro e a gente precisa escoar a produção daquela comunidade e as pessoas que 
transitam ali estão encontrando muita dificuldade na estrada e a gente está solicitando para que seja 
feito esse recapeamento. Ontem chegou um convite aqui para participarmos da primeira farmácia de 
medicação de alto custo, será entregue na policlínica. Cada pessoa tem uma cabeça e cada cabeça 
tem um modo de pensar. A gente não vem aqui tentar denegrir a imagem do vereador Sérgio 
Ferreira, mas a verdade é uma coisa que a gente não consegue esconder, a gente fala assim, ah, o 
vereador tem que ir lá tem que fiscalizar, mas cada um de nós é fiscal. A gente tem que tirar a 
bandeira, eu sou situação, oposição, eu sou contra, eu sou a favor, sou amigo, eu sou inimigo, e ver a 
realidade. Não é simplesmente atirar pedra, criticar por criticar, não trazer números a esta casa. 
Porque eu não gosto da prefeita eu vou vir aqui criticar, não. Eu faço dura críticas aqui ao governador 
Wilson Lima, mas se ele fizer qualquer coisa de bom para Manacapuru, eu vou vir aqui e vou 
agradecer.  Eu não tenho nada pessoal contra o governador. Agora a cobrança ela tem que ser feita 
de forma respeitosa. Quando você desrespeita uma pessoa você está abrindo um espaço para você 
ser desrespeitado. Por exemplo: a administração do município de Manacapuru não está fazendo 
nada lá no hospital.  Gente, o ministério público é bem ali. Está-se fazendo alguma coisa errado faz a 
denúncia formula assina em baixo vai lá ao ministério público e faz a denúncia. Agora vi aqui e ficar 
atirando pedra para todo o lado como se fosse uma metralhadora só simplesmente para desabafar, 
para fazer discurso de ódio isso não vai chegar a lugar nenhum. A gente discordar de alguém não nos 
torna inimigos, precisamos é ter respeito pelas pessoas. Quando o hospital de Manacapuru foi 
melhor do que é hoje? Já teve algum momento que o hospital foi melhor do que é hoje? Nunca teve. 
Na gestão do prefeito Beto pra cá nós melhoramos e melhoramos muito. Eu faço sempre as 
comparações, comparem as escolas municipais com as escolas estaduais. Compare o hospital de 
Manacapuru com o hospital do estado que está programado para ser entregue há mais de quatro 
anos e não foi e o hospital de Manacapuru está aí, está funcionando, está operando, está atendendo. 
A demanda de Manacapuru é enorme, eu convido aqui a qualquer um colega vereador a ir a Manaus, 
em qualquer horário de visita e entrar no vinte e oito de agosto, entrar no João Lúcio, aí sim vocês 
vão ver o que é lotação, são pessoas jogada nos corredores. Graças a Deus que no município de 
Manacapuru está funcionando a saúde”. O orador foi aparteado pelo vereador Gerson D’Ângelo: 
“Eu falei numa sessão anterior que eu não ia mais levar para casa desaforo de quem que seja aqui na 
tribuna de vereador com relação a minha família. E o Serginho ele falta com o respeito quando ele 
fala do ex-prefeito Beto D’Ângelo. O vereador Serginho ganhou a eleição sem estar no nosso grupo, 
chamava o Beto de drogado na tribuna, depois que foi agraciado na educação o Beto era o pica das 
galáxias dele. O cara que ele mais puxava saco, dizia que era o melhor prefeito que Manacapuru já 
teve e de uma hora para outra o Serginho muda de postura e vem criticar o ex-prefeito Beto 
D’Ângelo, mas eu quero lembrar vossa excelência, quando o Beto D’Ângelo pegou esse município, o 
município de Manacapuru não arrecadava quinhentos milhões para o PIB do estado. Quando ele 
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entrou a prefeitura de Manacapuru, o PIB de Manacapuru subiu de um bilhão e novecentos milhões 
de contribuição do PIB do estado. Vossa excelência está injusto com um prefeito que sempre lhe 
ajudou e lhe ajudou no seu segundo e terceiro mandato. Vossa excelência está sendo injusto, vossa 
excelência pode até criticar, mas fazer injustiças não”.  Retomando a palavra, o orador: “Eu sempre 
visito o hospital Lázaro Reis eu posso observar o trabalho que o diretor do hospital o Lucas vem 
fazendo na frente da administração daquela unidade hospitalar. Eu estava vendo o andamento para 
receber os residentes no hospital de Manacapuru. O hospital e a policlínica estão sempre buscando 
profissionais, novos exames. A gente tem que cobrar de forma educada, com respeito, para que a 
gente não esteja levando as coisas para o lado pessoal, não é problema político. Quando é pessoal ai 
é outra coisa. A gente precisa manter o respeito. Vereador Sérgio Ferreira, se vossa excelência me 
der o nome de um deputado que trabalhou tanto quanto o deputado Cristiano trabalhou para o 
município de Manacapuru eu vou me sentar ali e ficar calado. Nenhum deputado que se disse 
representante de Manacapuru ou veio aqui pedir voto e levou voto de Manacapuru, trouxe o 
resultado que o deputado Cristiano D’Ângelo traz para Manacapuru. A gente representa um povo e a 
gente não pode apoiar uma pessoa simplesmente com o interesse pessoal, a gente precisa pensar no 
resultado que ele vai dar para o povo e o deputado Cristiano deu esse resultado. O prefeito Beto 
D’Ângelo foi o melhor prefeito da história desse município. Terceiro orador, vereador PEDRO 
HENRIQUE: “Hoje na sessão de terça-feira os ânimos estão acalorados e a casa do povo 
manacapuruense serve para isso. Mas eu gostaria especificamente de me dirigir ao vereador Sérgio 
Ferreira. É uma vergonha vereador Sérgio o que vossa excelência fez hoje nessa tribuna, vossa 
excelência desrespeitar um colega legítimo representante do povo, que foi eleito para estar aqui 
brigando pelos interesses da população. Vossa excelência não tem autoridade, autonomia para fazer 
isso com qualquer vereador que seja. O que vossa excelência fez hoje aqui é digno de muita tristeza. 
Seus colegas, seus pares vereadores, todos estão envergonhados e entristecidos com a sua atitude. 
Vossa excelência durante oito anos fez parte da gestão que mais trabalhou pelo município de 
Manacapuru. Durante oito anos vossa excelência aplaudiu, vossa excelência votou e contribuiu para 
o crescimento dessa cidade, votando matérias e projetos para que viesse beneficiar o município de 
Manacapuru. É triste quando vossa excelência usa essa tribuna, para ferir a ética dos seus pares 
vereadores que estão aqui irmanados em busca de um só objetivo que é ajudar a população 
manacapuruense. O prefeito Beto D’Ângelo como manacapuruense, homem aguerrido de luta, de 
trabalho que tem a sua história construída nesse município, sua família gerando emprego e renda 
tem sido uma referência política no estado do Amazonas. E vossa excelência por diversas vezes subiu 
nesta tribuna para enaltecer o melhor prefeito que já passou por Manacapuru e por muitos prefeitos 
do estado do Amazonas consolidado uma referência política. O que vossa excelência fez nessa 
tribuna é um momento que vossa excelência precisa refletir as suas palavras e voltar aqui e pedir 
perdão ao seu colega Edjóias, pedir perdão a população manacapuruense, pedir perdão as pessoas 
que hoje estão aqui. Vereador Sérgio Ferreira eu vejo vossa excelência nos seus vídeos nas ruas, 
mostrando aonde tem problema e esse é o trabalho e essa é a função do vereador. Vossa excelência 
precisa vi a essa tribuna falar do requerimento que eu vi um vídeo de vossa excelência hoje na rua, 
fale do seu vídeo, peça aos senhores vereadores votem as minhas matérias, mas jamais vossa 
excelência pode usar essa tribuna pra depreciar um colega vereador seu, que foi votado pelo povo, 
que ganhou uma eleição que vossa excelência sabe que não é fácil ganhar uma eleição. Vossa 
excelência em uma última reunião com o prefeito Beto D’Ângelo, colocou pra fora o seu sentimento 
e logo após vereador Sérgio Ferreira, vossa excelência pediu perdão querendo voltar para a base de 
vereadores. Vossa excelência sente falta da base de vereadores. Vossa excelência precisa desse 
abraço carinhoso para conforta o seu coração. Eu vejo hoje vossa excelência desequilibrado. Procure 
pedir orientação de Deus para conduzir o seu mandato, porque todos nós estamos aqui de passagem 
e vossa excelência sabe disso. Prefeito Beto D’Ângelo sempre foi um parceiro do parlamento. 
Parceiro dos comerciantes de Manacapuru, dos ambulantes dessa cidade, foi um incentivador da 
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cultura do nosso município, um incentivador do esporte da nossa cidade. Prefeito Beto D’Ângelo 
amigo da zona rural, o prefeito que mais fez festejos e incentivou os nossos agricultores. Pegue a 
nossa cidade de Manacapuru há dez anos faça uma comparação. A oposição precisa dizer aonde tem 
problemas e precisa mostrar o que tem para solucionar. Fala mostra e diz como é que precisa ser 
feito. A prefeita Valciléia uma senhora de sessenta anos de idade, recebendo injustamente ataques 
desnecessário de um monte de gente que está aí buscando uma oportunidade de ser chamado para 
fazer parte da melhor gestão do estado do Amazonas e eu falo isso sem medo, com muita 
propriedade, porque muitos prefeitos tem o prefeito Beto D’Ângelo como referência e hoje a 
prefeita Valciléia tem uma liderança importante perante as mulheres e perante os prefeitos novatos. 
A experiência de uma parlamentar que passou por esse parlamento por diversas vezes. E que da sua 
maneira busca resolver as problemáticas do nosso município. Respeite o ex-prefeito Beto D’Ângelo, o 
verdadeiro construtor de Manacapuru. Respeite a história da prefeita Valciléia uma mulher aguerrida 
que tem trabalho e demonstra isso diariamente, mesmo sendo prefeita de Manacapuru, não para de 
ir as ruas verificar os pacientes, tem um cuidado com a educação, uma mãe de família, uma senhora 
que avó. Respeite a história do deputado que mais destinou emenda para esse município, sem as 
emendas do deputado Cristiano D’Ângelo, Manacapuru certamente estava agonizando”. O orador foi 
aparteado pelo vereador Edjóias: “Quando o vereador Sérgio fala que a gente não conhece o 
município de Manacapuru, nós temos quarenta e cinco anos que nós moramos aqui no município. E 
todas as necessidades e as dificuldades enfrentadas quando vossa excelência fala que vai até os 
bairros buscar, isso a gente é conhecedor. Nós entramos numa política da mesma forma que vossa 
excelência entrou pra disputar. Mas isso aí nós passamos quatro anos trabalhando. Perdemos a 
eleição por dezoito votos, nem por isso eu denegrir a imagem de ninguém, apenas acreditava num 
sonho. E isso aí nós conquistamos. A mesma votação que o vereador Fellipe teve o mais expressivo, a 
votação maior que o município de Manacapuru teve até hoje, mérito dele por trabalhos. É a mesma 
votação do último, é vereador da mesma forma. Quando vossa excelência subiu na tribuna para falar 
ali você está buscando melhorias para o município. Você está reivindicando, buscando conhecimento 
dentro dos bairros. O momento que eu falei ali, infelizmente você foi muito infeliz nas suas falas me 
chamar de mentiroso, aí você está quebrando aqui um regimento. E aqui o vereador Adonay pela 
primeira vez também é vereador, mas lutou, buscou, hoje ele é doutor advogado é uma pessoa que 
lutou muito pra chegar até aqui. E você veio de outro estado, mas mesmo assim o município de 
Manacapuru lhe abraçou. Quando eu falei que vossa excelência sobe ali, é você ir num bairro é você 
fiscalizar. Mas quando vossa excelência fiscalizava, nunca subia na tribuna para debater, vossa 
excelência apenas fazia requerimentos e levava até ao executivo. Infelizmente a sua conduta hoje foi 
muito feia me chamar de mentiroso. Eu sou um filho manacapuruense, a minha educação foi 
diferente da sua, jamais eu vou chegar aqui e denegrir a imagem de alguém porque eu não quero 
isso pra mim e que isso sirva de exemplo pra gente”. Vereador Dr. Adonay Monteiro: “Infelizmente 
escutar palavras de colegas aqui que tem o dever de decoro. Eu entendo que aquela tribuna assim 
como esta bancada, nós temos imunidade material e formal e assim nós devemos ter o dever de 
urbanidade. Todos nós passamos por uma eleição e por essa eleição o mesmo processo o mais 
votado e o que conseguiu quociente eleitoral para estar aqui. Da mesma maneira que tem o mesmo 
vota e a mesma representação do município de Manacapuru. E diante desses fatos já concluo o meu 
raciocínio de que o vereador Edjóias acompanha muito bem o trabalho. Ser oposição por oposição do 
que adianta. Temos que criticar de maneira fundamentada. Isso aqui passa vereador, não é porque o 
vereador é de terceiro mandato que ele terá mais força do que um vereador de primeiro mandato. 
Com muito orgulho nos tratamos aqui com todo o respeito com toda a urbanidade e isso é 
necessário. Porque você se dirigir a um colega de maneira desrespeitosa está desrespeitando o povo 
que lhe elegeu. E principalmente respeitemos as funções. Porque nós estamos aqui com o objetivo 
não de causarmos conflitos, divergências nós temos porque isso faz parte da democracia. Mas com 
respeito, com dedicação. E principalmente o verdadeiro objetivo é representarmos o povo que aí 
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fora nos aguarda. Cumprimento à polícia militar o qual tenho um ganho carinho e um grande 
prestígio e que Deus vos abençoe porque são guerreiros desse município também. Assim como o 
corpo de bombeiros que fazem um trabalho excepcional no município. Obrigado”. O Presidente em 
exercício vereador Willace Sapo: “O decoro parlamentar ele está na educação de cada um de nós. A 
gente ficar cobrando, tem que respeitar o cara ali na tribuna porque está escrito no regimento, eu 
acho que isso aí faz parte da criação de cada um de nós e o respeito é o dia a dia, é aqui dentro, é lá 
fora, em qualquer lugar. A gente não tem que parecer ser respeitoso, a gente tem que ser respeitoso 
mesmo. Eu peço que cada um de vocês aqui respeitem os colegas”. Vereador Marcondes Oliveira: 
“Quero me direcionar para os homens da lei. Certo dia eu morava no interior e vinha subindo o 
barranco e um rapaz falou assim pra mim: ‘olha a polícia ali’! Eu disse eu não tenho medo de polícia. 
Eu me sinto bem em ver os homens da lei porque eu me sinto protegido. Quero agradecer e 
parabenizar vocês e dizer que sou grato a Deus pela existência da polícia militar. Com vocês o 
cidadão de bem se sente seguro. Me direcionando ao pronunciamento do vereador Sérgio Ferreira, 
eu não vou dizer muita coisa, porque eu sou filho de um homem que uma vez numa reunião disse 
que tinha se pronunciado que ele ia puxa saco quando ele pediu a palavra, e ele falou que tinha a 
mão muito pesada para puxar saco, se ele puxasse ele rasgava, que é meu pai Chico Budeco. Eu não 
nasci para puxa saco, mas uma coisa é certa as próprias pesquisas, Sérgio Ferreira, falam que o nosso 
ex-prefeito Beto D’Ângelo, ele tem acima de setenta por cento de aprovação da população 
manacapuruense. Muito obrigado”. Em seguida, o Presidente em exercício, vereador Willace Sapo, 
passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum regimental: PRESENTES, os Vereadores: 
(01) Dr. Adonay Monteiro – PL; (02) Amiraldo Pereira – MDB; (03) Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro 
Fellipe - MDB; (05) Marcondes Oliveira – Republicanos; (06) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (07) 
Ivan 19 – Republicanos; (10) Zé Luís – MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO; (13) Lucas Fonseca – MDB; 
(15) Paulinho Teixeira – PSD; (16) Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro Henrique – PSD; (18) 
Professor Conde – Republicanos; (19) Sônia Almeida – Republicanos; (20) Tainá Vasconcelos – PSD; 
(21) Willace Sapo – MDB. AUSENTES a sessão, os Vereadores: (09) Júnior de Paula – MDB; (14) 
Tchuco Benício – PSD. AUSENTE a ordem do dia, o Vereador: (08) Sassá Jefferson – Republicanos. 
Foram APROVADOS, por todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 001/2026, Ver. GERSON 
D’ÂNGELO. REQUERIMENTOS NºS 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008/2026, Verª. TAINÁ 
VASCONCELOS. REQUERIMENTOS NºS 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016, 017, 018/2026, Ver. 
PAULINHO TEIXEIRA. REQUERIMENTOS NºS 022, 023, 024, 025, 026, 027/2026, Ver. IVAN 19. 
REQUERIMENTOS NºS 028, 029, 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036/2026, Ver. DR. ADONAY 
MONTEIRO. REQUERIMENTOS NºS 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043/2026, Verª. LINDYNÊS LEITE. 
REQUERIMENTOS NºS 044, 045, 046/2026, Ver. PROFESSOR CONDE.  REQUERIMENTOS NºS 047, 
048, 049, 050, 051, 052, 053, 054, 055, 056/2026, Ver. ENFERMEIRO FELLIPE. REQUERIMENTOS NºS 
057, 058, 059/2026, Ver. MARCONDES OLIVEIRA. REQUERIMENTOS NºS 068, 069/2026, Ver. 
AMIRALDO PEREIRA. REQUERIMENTOS NºS 070, 071, 072, 073, 074/2026, Ver. WILLACE SAPO. 
REQUERIMENTOS NºS 097, 098, 099/2026, Verª. SÔNIA ALMEIDA. Foram APROVADOS por todos os 
vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 001, 002/2026, Verª. TAINÁ VASCONCELOS. INDICAÇÕES NºS 
024, 025, 026, 027/2026, Ver. IVAN 19. INDICAÇÕES NºS 028, 047/2026, Ver. MARCONDES OLIVEIRA. 
INDICAÇÕES NºS 041, 042, 043, 044, 045, 046/2026, Ver. PROFESSOR CONDE. INDICAÇÕES NºS 054, 
055/2026, Ver. AMIRALDO PEREIRA. INDICAÇÃO Nº 056/2026, Ver. WILLACE SAPO. INDICAÇÃO Nº 
060/2026, Verª. SÔNIA ALMEIDA. INDICAÇÕES NºS 062, 063/2026, Ver. EDJOIAS. OBSERVAÇÃO: 
Permanecem em pauta devido ausência dos autores: INDICAÇÕES Nº 013, 014, 015, 016, 017, 018, 
019/2026, Ver. PEDRO HENRIQUE. INDICAÇÕES Nº 020, 021, 022, 023/2026, Ver. SASSÁ JEFFERSON. 
INDICAÇÕES NºS 039, 040/2026, Verª. LINDYNÊS LEITE. INDICAÇÃO Nº 057/2026, Ver. LUCAS 
FONSECA. REQUERIMENTOS NºS 019, 020, 021/2026, Ver. PEDRO HENRIQUE. REQUERIMENTOS NºS 
060, 061, 062, 063/2026, Ver. SASSÁ JEFFERSON. REQUERIMENTO Nº 080/2026, Ver. LUCAS 
FONSECA. Discussão e votação:  Moção Nº 001/2026 de autoria do vereador Gerson D’Ângelo. 
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Discutir: Vereador Gerson D’Ângelo: “Primeiro eu queria que se fosse de acordo com o plenário, 
tornasse essa moção de forma coletiva. A gente sabe que a polícia militar trabalha de forma 
desaparelhada principalmente na zona rural. A gente sabe que os nossos praças trabalham em uma 
situação difícil sem diária para viajar, sem condição de transporte e sem condições de passar o dia 
em uma comunidade do interior. Então esses são uns guerreiros. Eu vi nas redes sociais eles viram 
aquelas pessoas dentro de um freezer tentando se salvar no meio do Solimões. Eu vou nomear a 
cada um e quando eu falar o nome levante-se, por favor. Subtenente da polícia militar Denilson 
Nascimento Barros, 2º Sargento Fábio, 3º Sargento Marcondes Ferreira da Silveira, Soldado Tainã 
Jorge da Silva Tavares, estão de parabéns, missão dada missão cumprida isso aí a PM faz. Obrigado”. 
Vereador Enfermeiro Fellipe: “Quando eu vejo a ilustríssima Polícia militar e me coloco também a 
disposição e vejo o quanto é dificultoso. Quando eu vejo quando eu vejo o conhecido 
manacapuruense o doutor o Marcondes aonde participou da minha infância juntamente com o meu 
irmão que é PM. Quanta satisfação à gente saber que vocês estão servindo a nossa população. Hoje a 
gente vê o quanto vocês foram importantes nesse resgate. Vocês foram à última esperança em 
poder salvar aquelas pessoas, meus parabéns!”.  Vereador Professor Conde: “Estou percebendo o F. 
Carlos, comandante do grupo que está aí, a gente vê o rosto dele de alegria em está vendo os colegas 
recebendo essa homenagem aqui. Parabéns, comandante! por estar aqui juntamente com os seus 
comandados e dizer que você merece as parabenizações. Parabéns a todos vocês”. O Presidente em 
exercício, vereador Willace Sapo: “Vou colocar ao plenário se todos estão de acordo que essa moção 
se coletiva. Quem tiver de acordo permaneça como se encontra. Solicitar a secretária da casa que 
possa aumentar o número de assinaturas aqui para que todos assinem”. Vereador Gerson D’Ângelo: 
“Eu queria pedir para vossa excelência autorização para que a gente entregasse no final da sessão, 
convidá-los e entregar a moção”. O Presidente em exercício, vereador Willace Sapo: “A secretaria da 
casa vai providenciar o documento e a gente faz a entrega para vocês no final da sessão”.  
Requerimentos NºS 001,002, 003, 004, 005, 006, 007, 008/2026 de autoria da vereadora Tainá 
Vasconcelos. Apoiado pelos vereadores: Amiraldo Pereira, Willace Sapo e Marcondes Oliveira. 
Requerimentos NºS 028, 029, 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036/2026 de autoria do vereador Dr. 
Adonay Monteiro. Apoiado pelos vereadores: Amiraldo Pereira, Tainá Vasconcelos, Edjóias, Willace 
Sapo, Professor Conde, Ivan 19, Marcondes Oliveira, Enfermeiro Fellipe, Lindynês Leite, Sônia 
Almeida, Gerson D’Ângelo. Requerimentos NºS 022, 023, 024, 024, 025, 026, 027/2026 de autoria 
vereador Ivan 19. Requerimentos NºS 037, 038, 039, 040, 041, 042, 043/2026 de autoria da 
vereadora Lindynês Leite. Requerimentos NºS 044, 045, 046/2026 de autoria vereador Professor 
Conde. Requerimentos NºS 047, 048, 049, 050, 051, 052, 053, 054, 055, 056/2026 de autoria 
vereador Enfermeiro Fellipe.  Requerimentos NºS 057, 058, 059/2026 de autoria vereador 
Marcondes Oliveira. Requerimentos NºS 068, 069/2026 de autoria vereador Amiraldo Pereira. 
Requerimentos NºS 070, 071, 072, 073, 074/2026 de autoria vereador Willace Sapo. Requerimentos 
NºS 097, 098, 099/2026 de autoria vereador Sônia Almeida. Os requerimentos foram apoiados 
respectivamente por todos os vereadores presente na sessão. Indicações NºS 024, 025, 026, 
027/2026 de autoria do vereador Ivan 19. Indicações NºS 001, 002/2026 de autoria do vereador 
Tainá Vasconcelos. Indicações NºS 028, 047/2026 de autoria do vereador Marcondes Oliveira. 
Discutir: Vereador Marcondes Oliveira: “Quero falar um pouco da importância de uma UBS no ramal 
do Japonês, porque sabemos o tanto que evolui aquele ramal que hoje é um bairro de Manacapuru”.  
Indicações NºS 041, 042, 043, 044, 045, 046/2026 de autoria do vereador Professor Conde. 
Indicações NºS 054, 055/2026 de autoria do vereador Amiraldo Pereira. Indicação Nº 056/2026 de 
autoria do vereador Willace Sapo. Indicação Nº 060/2026 de autoria do vereador Sônia Almeida. 
Indicações NºS 062, 063/2026 de autoria do vereador Edjóias. Discutir: Vereador Edjóias: “Nós 
estivemos ali em uma reunião com os moradores, ali há uma necessidade muito grande de uma 
compra de um terreno pra que seja estendido todo o entorno do cemitério. Ali o cemitério não serve 
somente para a comunidade da Bela Vista, mas pra comunidade do Arapapá e todos os ramais 
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próximo da comunidade da Bela Vista. E o terminal pesqueiro a gente vê hoje que é uma necessidade 
do nosso município. Hoje nós somos polo, a maioria dos municípios que vem a Manacapuru e se 
deslocam até Manaus eles tem que pararem aqui no município de Manacapuru Então há uma 
necessidade urgente converse com a nossa prefeita, que eu tenho certeza que dará um 
posicionamento positivo pro nosso povo com responsabilidade, que a gente tenha um terminal 
pesqueiro que é de suma importância”. As indicações acima citadas foram apoiadas respectivamente 
por todos os vereadores presentes na sessão. Seguinte o Senhor Presidente em Exercício, Vereador 
Willace Sapo, passou para a EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador EDJÓIAS: “Vossa excelência foi muito 
infeliz na sua fala não somente comigo, quando vossa excelência fala dos novatos, eu poderia muito 
bem falar que vossa excelência teve uma votação menor que a minha. Só que vossa excelência é 
mais experiente do que eu e a lógica seria que vossa excelência tivesse uma votação maior que a 
minha. Mas isso aí não justifica. A votação do Fellipe foi expressiva. Mas o mesmo que teve o 
quociente lá em baixo que também foi eleito pelo povo. Ele é vereador da mesma forma. Vossa 
excelência hoje foi muito infeliz na sua fala, eu não estou aqui para ti julgar que a gente não tem que 
julgar, mas a gente tem que ter uma conversa passiva aqui dentro da casa. Aqui dentro a gente tem 
que trazer soluções para que a gente possa levar até a nossa executiva e que elas possam ser 
executadas. Da mesma forma que vossa excelência chega à tribuna e pede requerimentos e solicita 
para os bairros. É da mesma forma quando eu fui lá à comunidade da Bela Vista e a gente viu a 
necessidade da iluminação Pública, mas quando eu fiz o requerimento lá para a comunidade da Bela 
Vista solicitei para a nossa executiva, da mesma forma eu fui até essa tribuna cobrar. E hoje a 
comunidade da Bela Vista se encontra noventa e nove por cento iluminada. Hoje o setor econômico 
em Manacapuru ele fortalece e o dinheiro ele gira entorno do nosso município pelo fato de todos os 
professores e servidores públicos serem pagos em dias. É da mesma forma que colocaram que vossa 
excelência passou oito anos no mandato do ex-prefeito Beto e nunca sequer bateu nele. A gente 
sabe que o ex-prefeito Beto D’Ângelo ele revolucionou as políticas públicas em Manacapuru. E hoje é 
um dos maiores estadista do nosso município e uma liderança. Então infelizmente na sua fala você 
foi muito infeliz, a gente tem que ter o respeito aqui na casa do povo. Não somente aqui dentro, mas 
assim a gente tem que ter uma educação diferenciada. Tenho certeza que todos que ganharam a 
eleição. Eles ganharam em fazer políticas públicas voltada para o nosso município com 
responsabilidade e compromisso. Da mesma forma que vossa excelência se dirige aos bairros e 
comunidades nós também fazemos esse trabalho. Obrigado”. O Presidente em exercício vereador 
Willace Sapo: “Antes de encerramos a sessão quero convidar aqui com a permissão dos colegas 
vereadores, convidar aos PMs que se fazem presente a virem até aqui a frente para receberem do 
vereador Gerson D’Ângelo, a moção de parabenização a qual ele apresentou ao plenário”. Vereadora 
Tainá Vasconcelos: “Denilson Nascimento Barros, Tainã Jorge da Silva Tavares, 2º Sargento Fábio 
Vieira Batista, 3º Sargento Marcondes Vieira da Silveira”. O Presidente em exercício vereador 
Willace Sapo: “Vou abrir um espaço aqui de dois minutos para o tenente F. Carlos fazer um 
agradecimento”. USO DA TRIBUNA: Senhor Tenente F. CARLOS: “Bom dia a todos, agradecer ao 
convite da casa em especial vereador Gerson D’Ângelo, sou o tenente F. Carlos, comandante de 
Anori, representando também o Tenente coronel Igor Reis, comandante de Manacapuru e falar um 
detalhe dessa ocorrência que muitos falaram aqui e ressaltaram da logística dos policiais no 
deslocamento. Nesse dia eles ficaram sem transporte e numa lancha particular no deslocamento já 
na folga, pra mostrar que somos policiais vinte e quatro horas não é só em serviço, eles tiveram a 
expertise de visualizar um objeto no meio do rio, foram visualizar logrando êxito no resgate desse 
casal. Em nome da polícia militar do Amazonas eu agradeço o reconhecimento dessa respeitável casa 
legislativa, reforçar que iniciativa como essa reforça a importância da união e harmonia entre os 
poderes. Nós estamos caminhando num proposito maior que é servir e proteger a sociedade 
amazonense. Gostaria também de ressaltar que o sucesso dessa atuação é fruto de abnegação e 
conhecimento técnico dos policiais. E para mim é uma honra comandar esses valorosos policiais 
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militares que não excitaram em colocar o risco da própria vida e servir, proteger e resgatar o 
próximo, muito obrigado”. O Presidente em exercício vereador Willace Sapo: “Muito obrigado todos 
os policiais que se fazem presentes. A gente vai fazer uma foto oficial com todos os vereadores para 
a gente divulgar nas redes sociais esse momento especial aqui na câmara”. PROJETOS EM 
TRAMITAÇÃO: Permanecem em pauta para segunda discussão e votação: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 194/2025, autoria do Vereador Júnior De Paula, que “Institui a Campanha Municipal 
de Enfretamento à Pedofilia, Assédio e Violência em Ambientes Virtuais e ao Tráfico de Crianças e 
Adolescentes em Ambientes Digitais no Município de Manacapuru, e dás outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 195/2025, autoria do Vereador Júnior De Paula, que “Dispõe sobre o 
Descarte e a Reciclagem de Garrafas de Vidro no Município de Manacapuru, visando à prevenção da 
Falsificação de Bebidas, a Proteção da Saúde Pública e à Segurança dos Trabalhadores da Limpeza 
Urbana, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 196/2025, autoria do Vereador 
Júnior De Paula, que “Dispõe sobre a alteração da denominação da EMEF Senador Feijó, para o nome 
EMEF Professora Neuza Maria Vieira Amorim, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 205/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, “Institui o Programa Rua do Ciclismo no município 
de Manacapuru, e dás outras providências”. Permanecem em pauta para única discussão e votação, 
urgência: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 208/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, que 
“Dispõe sobre a coleta domiciliar gratuita de exames laboratoriais às pessoas com deficiência, 
doenças crônicas em pessoas com dificuldade de mobilidades ou com redução de mobilidades, 
acamadas e/ou pessoas com mais de 75 (setenta e cinco) anos, no Município de Manacapuru, e dá 
outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 209/2025, autoria do Vereador Júnior de Paula, 
que “Institui o Programa de Vacinação Domiciliar, no Município de Manacapuru, para pessoas com 
mais de 75 (setenta e cinco) anos e com dificuldades de locomoção”. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente em exercício, vereador Willace Sapo, encerrou a sessão ordinária do dia três de fevereiro 
do ano em curso, às dez horas e cinquenta minutos. E, para que conste, foi lavrada a presente Ata, 
que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 36, V do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Manacapuru, pela secretária da Mesa Diretora e pelo senhor Presidente.  


